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DOB Koblenz, 03.05.2013
61-Amt für Stadtentwicklung und Bauordnung Tel.: 0261 129 3151
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

ST/0097/2013 
 

Stellungnahme zu Antrag/Anfrage  
 

Nr. AF/0070/2013 
 
 

Beratung im Stadtrat am 02.05.2013, TOP 49 öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Stellungnahme zur Anfrage der CDU-Ratsfraktion: Umbau Pfarrzentrum 

Lützel in ein Bürgerzentrum 
 
 
Stellungnahme/Antwort:  
 
Frage: Befürwortet die Stadt weiterhin den Bau eines Bürgerzentrums auf dem Gelände des 
Pfarrzentrums St. Antonius in Lützel in Übereinstimmung des Jugendhilfeausschusses? 
Wenn nein, wieso nicht? 
 
Antwort: Die Stadt befürwortet den Umbau des Pfarrzentrums St. Antonius in ein 
Bürgerzentrum nach wie vor. 
 
Frage: An welchen konkreten Forderungen der Kirchengemeinde bzw. des Bistums Trier 
scheitern bis jetzt die Verhandlungen und wieso kann die Stadt auf diese Forderungen nicht 
eingehen? Welche Vorschläge hat die Stadtverwaltung gemacht, um ihrerseits den Stillstand 
zu überwinden? 
 
Antwort: Zu verhandelnde Punkte sind die personelle Betreuung des Bürgerzentrums über das 
Jahr 2020 hinaus sowie die Höhe eines einmaligen Investitionskostenzuschusses anstelle der 
für die Stadt nicht in Frage kommenden Beteiligung an den Kosten für die laufende 
Unterhaltung. Hierzu erfolgte zwischenzeitlich mehrere Abstimmungen zwischen dem 
Bischöflichen Generalvikariat (BGV) und der Stadtverwaltung. 
Ein entsprechender Vertrag ist im Entwurf erarbeitet und wird nunmehr vom Bischöflichen 
Generalvikariat (BGV) geprüft. 
 
 
 


